

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(बैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

& Fax : 0551-2334549

: 09792987700

e-mail : dnpggkp@gmail.com

website : www.dnpgcollege.edu.in



दिनांक : 15.07.2024

प्रकाशनार्थ

विश्व युवा कौशल दिवस-2024 के अवसर पर 'कौशल भारत' विषय पर सेमिनार एवं कार्यशाला का आयोजन

दिनांक 15.07.2024 गोरखपुर। 44 यूपी वाहिनी एनसीसी, गोरखपुर के तत्वावधान में दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय, गोरखपुर की एन.सी.सी. प्लाटून/यूनिट द्वारा विश्व युवा कौशल दिवस - 2024 के अवसर पर 'कौशल भारत' विषय पर सेमिनार एवं कार्यशाला का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम के प्रथम चरण में सी.टी.ओ. डॉ. सुभाष चन्द्र ने अपने उद्बोधन में कहा कि वर्ष 2014 में, संयुक्त राष्ट्र द्वारा युवाओं को उनके भविष्य के लिए आवश्यक कौशल पर ध्यान केंद्रित करने के उद्देश्य से विश्व युवा कौशल दिवस की शुरुआत की गई। राष्ट्रीय युवा दिवस-2024 का थीम "विकसित युवा-विकसित भारत" है। यह थीम युवा सशक्तिकरण और राष्ट्र निर्माण पर हमारा ध्यान केंद्रित करती है। यह थीम एक विकसित भारत को आकार देने में युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका को रेखांकित करता है, जो सकारात्मक सामाजिक परिवर्तन के लिए युवा शक्ति का उपयोग करने के स्वामी विवेकानंद के दृष्टिकोण के अनुरूप है। युवा कौशल दिवस का आयोजन युवाओं को सशक्त बनाने और उन्हें एक बेहतर भविष्य बनाने के लिए आवश्यक कौशलों से लैस करने का एक महत्वपूर्ण अवसर है। यह दिवस हमें युवाओं की क्षमता/योग्यता को पहचानने और उन्हें अपनी पूरी क्षमता तक पहुंचने में मदद करने के लिए प्रेरित करता है।

प्रशिक्षक श्री सत्येन्द्र कुमार यादव ने अपने वक्तव्य में कहा कि एन.सी.सी. कैडेट्स के लिए 'कौशल भारत' विशेष पर आयोजित इस सेमिनार का उद्देश्य कैडेट्स को कौशल विकास और रोजगार के नए अवसरों के बारे में जागरूक करना है। कौशल विकास हमारे युवाओं को आत्मनिर्भर और सशक्त बनाने के लिए आवश्यक है। कौशल भारत पहल युवाओं को विभिन्न उद्योगों के लिए तैयार कर उन्हें रोजगार योग्य बनाती है। उन्होंने शकौशल भारत की विभिन्न योजनाओं जैसे प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना (PMKVY) और नेशनल अप्रेंटिसशिप प्रमोशन स्कीम (NAPS) पर विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने उद्यमिता और स्वरोजगार के महत्व पर जोर दिया और कैडेट्स को अपने कौशल का उपयोग कर नए व्यवसाय शुरू करने के लिए प्रेरित किया। साथ ही साथ उन्होंने कैडेट्स को विभिन्न कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रमों और उनसे जुड़ी संभावनाओं के बारे में भी जानकारी दी।

कार्यक्रम के द्वितीय चरण में आयोजित कार्यशाला में सभी एन.सी.सी. कैडेट्स ने उत्साहपूर्वक भाग लिया और कौशल विकास के महत्व को समझा। कार्यक्रम के अंत में कैडेट्स के प्रश्नों के उत्तर भी दिए गए और उन्हें प्रशिक्षण और करियर संबंधी मार्गदर्शन भी प्रदान किया गया। कार्यक्रम में सभी एन.सी.सी. कैडेट्स ने उत्साहपूर्वक प्रतिभाग किया।

उक्त कार्यक्रम की जानकारी मीडिया प्रभारी डॉ. शैलेश कुमार सिंह ने दी।

डॉ.(शैलेश कुमार सिंह)
प्रभारी, सूचना एवं जनसम्पर्क